

SZAKMAI ZÁRÓJELENTÉS

A Természet Világa *Emberközelben a fizika. KFKI – 60* különszámáról (OTKA azonosító: PUB-I 85357)

Hazánk legnagyobb kutatóhelye, a Központi Fizikai Kutatóintézet 1950-ben kezdte meg a működését. A Természet Világa április elején megjelent különszáma a Központi Fizikai Kutatóintézet sokszínű világát mutatja be, az intézet neves, idősebb kutatóinak mába érő múltidézéseivel. A kötet 19 neves szereplője emlékezik a KFKI-ra, az ott végzett munkájára s arra, mit jelentett számukra ez a hely. Érzékelhetjük, az emlékezés látóhatárait miként tágítja ki a múltó idő. Olyanokat kerestünk meg, akiket a kutatóintézet korai éveiről is faggathattunk. Különszámunk írásainak zömében az emlékezések rögzítésére az interjú műfaját választottuk. Ez adott lehetőséget arra, hogy a kutatómunka tényei, eredményei mellett a tudományt művelő embert, az őt körülvevő világot, a kort is bemutathassuk. Különszámunk interjúit a Természet Világa szerkesztőségének törzsgárdáján kívül Simon Ágnes és Szepesváry Pál készítették.

Az *Emberközelben a fizika* különszámunk 88 folyóiratoldalon, színes borítóoldalakkal jelent meg. A különszám illusztrációi javarészt tudománytörténeti értékű fotók.

A különszám országos terjesztő hálózatba kerülve vált széles körben elérhetővé az érdeklődők számára. Már a kezdeti időszakban is igen jó sajtóvisszhangot kapott (Magyar Rádió, Magyar Nemzet, Élet és Tudomány, internetes hírportálok...)

Alábbiakban a különszám tartalomjegyzéke olvasható:

Staar Gyula: Kutatóközpont a város felett

Jéki László: A Központi Fizikai Kutatóintézet

Staar Gyula: Az első igazgató. Beszélgetés **Kovács Istvánnal**

Staar Gyula: 1956 igazgatója. Beszélgetés **Simonyi Károllyal**

Keszthelyi Lajos: Simonyi professzorral a Központi Fizikai Kutatóintézetben

Simon Ágnes: Mindennek az okára volt kíváncsi. **Jánossy Lajosra** emlékezik **Varga Péter**

Simon Ágnes: Egy nevezetes számítástechnikai műhely. Beszélgetés **Sándory Mihállyal**

Pál Lénárd: Halványuló emlékeim a KFKI-ról

Silberer Vera: A kihívások embere. Beszélgetés **Szatmáry Zoltánnal**

Staar Gyula: A KFKI átalakítója. Beszélgetés **Lovas Istvánnal**

Simon Ágnes: „A KFKI-t még mindig alma materemnek tekintem.” Beszélgetés **Keszthelyi Lajossal**

Dénesné Kapitány Katalin: Mindig úgy döntöttem, itthon maradok. Beszélgetés **Kroó Norberttel**

Dénesné Kapitány Katalin: A félvezető-kutatástól a nanovilág felé. Beszélgetés **Gyulai Józseffel**

Staar Gyula: A BRS-egyenletek Béje. Beszélgetés **Bencze Gyulával**

Németh Géza: „Megtanultam örülni az apró dolgoknak.” Beszélgetés **Pála Gabriellával**

Silberer Vera: Nobel-díjasok között. Beszélgetés **Farkas Győzővel**

Németh Géza: 50 év a sugárvédelemért. Beszélgetés **Fehér Istvánnal**

Silberer Vera: „Ne erőltessenek rám semmit!” Beszélgetés **Bata Lajossal**

Simon Ágnes: Az „ötös faktor”. Beszélgetés **Tompa Kálmánnal**

Konczos Géza: Első ötven évem a KFKI-ban

Szepesváry Pál: Hallgattassék meg a kémikus is! Beszélgetés **Schiller Róberttel**